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Urokova sazba — pevna nebo pohybliva

rocni (per annum) — p. a.
pololetni (per semestrum) — p. s.
ctvrtletni (per quartele) — p. qg.
meésicni (per mensem)- p. m.
denni (per dies) — p. d.

Zajisteni
* smenkou
e terminovanym vkladem apod.
* rucCitelem
* nemovitosti, movitou veci, cennym papirem




Smeénka

* je uverovy cenny papir
* nespecifikovana forma, ale pevné dany nalezitosti

e Existuje zvlastni druh smeénky, kdy je splatnost ,,na
vidénou®, tzn. sménka je splatnou kdykoli pfi jejim
predlozeni




Leasing

e uveér, kterym financujeme koupi movité véci (ta je
vlastnictvim véritele do konce Uveroveého vztahu)

* jedna se v podstateé o pronajem konkrétni véci,
vetsinou drazsi varianta nez uveér: do ceny porizeni
musime pricist navic marzi pronajimatele




Casova hodnota peneéez

* je treba respektovat faktor casu

* uplatnujeme pri rozhodovani o investicich,
kalkulaci vyvhodnosti financovani (Uveéry)

e pouzivame metody slozeného urokovani




Casova hodnota penéz

 Budouci hodnota jednorazového vkladu
FV = PV x (1+i)"

FV .... budouci hodnota

PV .... soucasna hodnota

i .... Uurokova sazba



Pr. 1

A) Investor uloZi dnes (t=0) ¢astku 500 tis. K¢ (PV). Jak se bude
hodnota jeho investice vyvijet v Case, pokud se uvazuje s
urokovou mirou (i) na urovni 2,5 % p.a.?

B) Jak by se investice zhodnotila za 8let? 20let? 50let?

Pf. 2
Nabyli jste investici. Pred 50-ti lety byl proveden vklad

ve vysi 1 euro. Jaka je hodnota dnes pri urokové mire
2% p.a.?



Casova hodnota penéz

e Soucasna hodnota jednorazoveho vkladu
PV =FV x V"

v=(1+i)7

V .... odurocitel

Odurocitel se pouziva zejmeéna tehdy, kdy je potreba
budouci prijem prevést na soucasnou hodnotu.



Pr. 3

Dostali jsme na koupi nemovitosti za 6 mil. KC s tim, ze
za 3 roky ji prodame za 7,5 mil. KE. Mame ale dalsi
moznost — investice do podilovych listl, kde je
zhodnoceni 5% p.a.

Jak se budeme rozhodovat?

PI. 4

Po trech letech chceme nemovitost z pr. 3 prodat.
Zajem projevili dva kupuijici: prvni nabizi okamzite 7,5
mil., druhy nabizi 8,2 mil., avsak se splatnosti az za 2
roky. Investice do podilovych listl stale nabizi 5%p.a.
Cemu dame pfednost?




Casova hodnota penéz

* Pravidelné ulozky ve stejné vysi (anuity) —
sporeni (dichody)

a .... Ulozka/anuita
n .... doba sporeni
i ... Urokova sazba

a~.... vécna renta



Pr. 5
Investor uklada vzdy na konci roku 300 000 K¢ na

vkladni knizku pfi u.s. 3%. Jakou castku si bude
moci vybrat na konci 7.roku?

Pr. 6

Investor chce odlozit penize na skolné pro dité.
Studium bude na 3 roky, rocné po 15 000 Kc.
Kolik musi na pocatku prvniho studijniho roku
vlozit pri U. s. 3,5% p.a.? Studium se vzdy hradi
na konci roku.



Pr. 7

Kolik si musi investor ukladat kazdy mésic, kdyz
oy chtél mit 1 mil. K¢ za 10 let s urocenim 12%
p.a.?




Rocni procentni sazba nakladu RPSN

Zakladni rovnice, kterou se stanovi ro¢ni procentni sazba naklad (RPSN), odpovida na
rocnim zakladé celkové soucasné hodnoté ¢erpani na jedné strané a celkové soucasné
hodnoté splatek a plateb poplatk(i na strané druhé. RPSN vyjadfuje Urokovou miru,
pro kterou se rovna Cista soucasnd hodnota ziskanych pujcek cisté soucasné hodnoté
vydaju (splatek, poplatk( apod.), jedna se tedy o takové r, pro které plati ndsledujici
rovnice:
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 kde: m je pocet poskytnutych pujcek,

* A jevyse i-té poskytnuté pujcky,

* t jedoba (v letech a zlomcich roku ode dne 1. pajcky), kdy byla i-ta pajcka
poskytnuta,

* nje pocet plateb,

* B, je vyse j-té platby (splatky, poplatku atd.),

* s;doba (v letech a zlomcich roku ode dne 1. pGjcky), kdy byl j-ty poplatek zaplacen.


http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cist%C3%A1_sou%C4%8Dasn%C3%A1_hodnota

Dékuji za pozornost.



